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Rada Miasta w Myszkowie 

Sesja Rady Miasta w Myszkowie 

 

Protokół nr XIV/25 

 

XIV Sesja w dniu 3 kwietnia 2025r.  

Obrady rozpoczęto 3 kwietnia 2025r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 10:46 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 20 członków. 

Obecni: 

1. Tadeusz Bartnik 

2. Zbigniew Bartos 

3. Marta Bednarska-Gil 

4. Robert Czerwik 

5. Marek Ferdynand 

6. Andrzej Giewon 

7. Sławomir Jałowiec 

8. Zofia Jastrzębska 

9. Norbert Jęczalik 

10. Dominik Lech 

11. Grażyna Łękarska 

12. Marta Muszczak 

13. Beata Pochodnia 

14. Małgorzata Skinder 

15. Halina Skorek-Kawka 

16. Iwona Skotniczna 

17. Tomasz Szlenk 

18. Marian Tylkowski 

19. Jerzy Woszczyk 

20. Tomasz Wójcik 

21. Ewa Ziajska-Łazaj 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1.Burmistrz Miasta p. – p.Włodzimierz Żak 

2.Zastępca Burmistrza Miasta – p.Iwona Franelak 

3.Kierownicy wydziałów Urzędu Miasta. 

4.Zaproszeni goście. 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o podpisaniu protokołu z sesji Rady Miasta 

w Myszkowie z dnia 11.03.2025r. oraz o uwagach wniesionych przez radnych. 
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4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie z realizacji Programu Pomocy dla Rodzin Wielodzietnych pn. ,,Nasza Duża 

Rodzina" za 2024r. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Myszków, 

b) zmian w budżecie miasta Myszkowa na rok 2025, 

c) udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Myszków na 2025r. dla Powiatu 

Myszkowskiego na dofinansowanie kosztów czyszczenia separatorów oraz kosztów 

wykonania analiz próbek ścieków oczyszczonych oraz próbek wody oczyszczonej, 

d) wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy w trybie bezprzetargowym, 

e) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, 

f) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości położonych w Myszkowie 

obręb Myszków przy ul. Pięknej, 

g) zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie 

wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich 

użytkowników wieczystych, 

h) wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących zasób gminy Myszków na czas oznaczony do trzech 

lat, 

i) przekazania środków finansowych dla Komendy Powiatowej Policji w Myszkowie, 

j) przyjęcia „Gminnego programu wspierania rodziny dla Myszkowa na lata 2025 -2027”. 

7. Informacja na temat interpelacji złożonych przez radnych w okresie międzysesyjnym. 

8. Wnioski i oświadczenia radnych. 

9. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Przyjęty porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o podpisaniu protokołu z sesji Rady Miasta 

w Myszkowie z dnia 11.03.2025r. oraz o uwagach wniesionych przez radnych. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Sprawozdanie z realizacji Programu Pomocy dla Rodzin Wielodzietnych pn. ,,Nasza Duża 

Rodzina" za 2024r. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Myszków, 

b) zmian w budżecie miasta Myszkowa na rok 2025, 

c) udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Myszków na 2025r. dla Powiatu 

Myszkowskiego na dofinansowanie kosztów czyszczenia separatorów oraz kosztów 

wykonania analiz próbek ścieków oczyszczonych oraz próbek wody oczyszczonej, 

d) wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy w trybie bezprzetargowym, 

e) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą, 

f) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości położonych w Myszkowie 

obręb Myszków przy ul. Pięknej, 

g) zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie 

wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich 

użytkowników wieczystych, 

h) wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami kolejnych umów 

dzierżawy nieruchomości stanowiących zasób gminy Myszków na czas oznaczony do trzech 

lat, 

i) przekazania środków finansowych dla Komendy Powiatowej Policji w Myszkowie, 
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j) przyjęcia „Gminnego programu wspierania rodziny dla Myszkowa na lata 2025 -2027”, 

k) udzielenia pomocy finansowej dla Związku Powiatowo-Gminnego „Jedźmy razem!”. 

7. Informacja na temat interpelacji złożonych przez radnych w okresie międzysesyjnym. 

8. Wnioski i oświadczenia radnych. 

9. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Do punktu 1. 

Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.  

XIV sesję Rady Miasta w Myszkowie otworzył i prowadził przewodniczący Rady Miasta 

w Myszkowie pan Norbert Jęczalik. Poinformował, iż zgodnie z ustawą o dostępie do 

informacji publicznej, posiedzenia kolegialnych organów władzy publicznej pochodzących 

z powszechnych wyborów są jawne i dostępne. Zgodnie z art.20 ust.1 b ustawy o samorządzie 

gminnym, obrady Rady Miasta są transmitowane i  utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej 

Gminy Myszków. Administratorem Państwa danych jest Burmistrz Myszkowa. Pełna klauzula 

informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych uczestników obrad została podana 

do publicznej wiadomości. Przypomniał, że podczas obrad Rady Miasta obowiązuje 

przestrzeganie zasad ochrony danych osobowych zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.  

Przewodniczący Rady Miasta powitał wszystkie osoby biorące udział w posiedzeniu. Poprosił 

radnych o naciśnięcie przycisku kworum w celu sprawdzenia obecności oraz o zapisanie 

wyniku. Udział w posiedzeniu  potwierdziło 20 radnych. Przewodniczący Rady Miasta 

poinformował, że podejmowane uchwały będą prawomocne. Przedstawił porządek 

posiedzenia. 

Do punktu 2.  

Ustalenie porządku obrad.  

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że porządek sesji wszyscy radni otrzymali. 

Czy są uwagi lub pytania do porządku? 

 

Radna p.Beata Pochodnia powiedziała, że w ślad za wnioskiem, który zgłosiła na komisji 

rozwoju, ponowi ten wniosek i poprosi o przegłosowanie zdjęcia z dzisiejszego porządku 

uchwały f) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości 

położonych w Myszkowie obręb Myszków przy ulicy Pięknej. Ja motywowałam to tym, że 

kalendarz naszych posiedzeń ułożył się w taki sposób, że mieliśmy mało czasu i nie wszyscy 

radni mogli wziąć udział w komisjach, które by opiniowały ten projekt uchwały. W związku 

z tym złożyłam wniosek o przeniesienie tej uchwały na kolejne posiedzenie komisji 

i poproszenie również do wyjaśnienia tej kwestii prezesa MTBS-u i panią kierownik KZGM. 

Bardzo proszę państwa o przychylenie się do mojego wniosku i przegłosowanie zdjęcia tego 

punktu z dzisiejszych obrad sesji. 

Radny p.Jerzy Woszczyk powiedział, że zwraca się z wnioskiem, zgodnie z naszym 

regulaminem, o zdjęcie z porządku obrad punktu g) tj. zasad przeznaczenia do sprzedaży 

nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych 

wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych. 

Mój wniosek spowodowany jest tym, że uważam, że te szczegółowe wytyczne sprzedaży nie 

zostały dopracowane. Przedstawiono nam projekt we wtorek, nie byliśmy w stanie dokładnie 
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zapoznać się z nim. Również proszę o przeanalizowanie naszych kompetencji z artykułu 18 

ustawy o samorządzie gminnym. 

Radny p.Tadeusz Bartnik powiedział, że odnośnie tych dwóch wniosków. Z mojego punktu 

widzenia na potrzeby zdejmowania ich z porządku obrad z tego względu, że sytuacja i interes 

miasta i nas radnych rady miasta jest jasny w odniesieniu do jednej i drugiej. Przede wszystkim 

nie ma zgody na to, aby miasto wyprzedawało swoje grunty pod inwestycje, które nie są 

związane bezpośrednio z interesem miasta. Więc tutaj z mojego punktu widzenia bardzo prosto 

można się do tego odnieść, głosując na dzisiejszym posiedzeniu rady w ten sposób, żeby po 

prostu nie sprzedawać tych gruntów. Co do drugiego wniosku, który ma na celu zmniejszenie 

kompetencji radnych w zakresie kontrolowania obrotu nieruchomościami w mieście 

i przekazanie tych kompetencji w stronę pana burmistrza, tutaj nie ad persona, nie tego 

burmistrza, tylko każdego jednego, jestem przeciwny temu. Ta sytuacja jest tak jasna, prosta 

i klarowna, że nie ma potrzeby żadnych innych dyskusji, ponieważ każdy kto w miarę 

intuicyjnie chociażby pojmuje wszystkiego tego rodzaju propozycje i zasady, nie powinien 

mieć żadnych problemów z tym, żeby określić swoje stanowisko. Natomiast oczywiście, że 

złożone wnioski w jakimś stopniu pokrywają się z tym, żeby zablokować możliwość 

głosowania, więc wiedząc i zdając sobie sprawę z tego, że nie mamy większości, co do 

możliwości przegłosowania tych wniosków, oczywiście będziemy głosowali za tymi 

wnioskami w takiej formie zgłoszonej.  

Burmistrz Miasta p.Włodzimierz Żak powiedział, że małe wyjaśnienie do wypowiedzi pana 

radnego Tadeusza Bartnika. Otóż chciałbym, żebyście państwo oddzielili wniosek pani radnej 

Beaty Pochodni od wniosku pana Tadeusza Bartnika dlatego, że my przeprowadziliśmy 

rozmowę. Wniosek o zamiarze sprzedaży nieruchomości należącej do gminy, która ma już to 

przygotowane, podzielone jest to pod zabudowę jednorodzinną -niską. Uzasadnialiśmy, że jest 

to teren, na którym nie możemy zabudować w sposób efektywny dla finansów gminy 

Myszków, własnych mieszkań. Radni poprosili o to, żeby tą dyskusję, w tym zakresie 

wydłużyć. Wobec zgłoszonych pytań, jakby nie walczę z tym wnioskiem i wyrażam 

zrozumienie, że my po prostu poszerzymy argumentację dotyczącą tego wniosku i rada wtedy 

na najbliższej komisji, jeżeli przejdzie to pozytywnie, to później na najbliższej sesji, będziemy 

składać ten wniosek, z taką samą prośbą, jak jest złożony w dzisiejszym porządku obrad. Nie 

oznacza to proszę państwa, że ten wniosek jest sprzeczny z interesami gminy, nie oznacza, że 

to jest wyprzedaż majątku i nie oznacza, że nie jest on podyktowany efektywnością 

gospodarczą budżetu gminy Myszków. Tu kategorycznie nie zgadzam się z tymi 

wypowiedziami, które mogłoby kierować obraz zamiaru sprzedaży działek, należących do 

gminy, przeznaczonych pod zabudowę jednorodzinną, mieszkaniową w jakikolwiek inny 

sposób. Jeżeli natomiast mówimy o drugim wniosku pana wiceprzewodniczącego Jerzego 

Woszczyka, to tu bym prosił o wyjaśnienie kierownika pana Jarosława Dudę dlatego, że to jest 

proszę państwa tak. My złożyliśmy ten wniosek, ja mówię o tym, jaką ja mam wiedzę 

przekazaną przez mój wydział i tak, jak było to dyskutowane na komisji. My zgłosiliśmy 

państwu propozycję dlatego, że przepis dopuszcza taką sytuację, w której gmina może określić 

zasady, na jakich burmistrz będzie dokonywał sprzedaży czy też obrotu nieruchomościami, tu 

mówimy w tym tytule o nieruchomościach w użytkowaniu wieczystym. Zostało powiedziane, 

że takich transakcji będzie około 30. Pan Jerzy Woszczyk zgłasza do tego wątpliwość 

i chciałbym, żebyśmy to wyjaśnili. Nie oznacza to zabierania, ani dodawania komukolwiek 

kompetencji, jest to ruch, który wiele samorządów, nie wszystkie, wykonuje w ten sposób, że 

porządkujemy, bo jeżeli są to wręcz powtarzalne transakcje podobnego typu, to nie będziemy 

30 razy głosować, tylko przegłosowane zasady pozwoliłyby później procedować to już tylko 

burmistrzowi, a później byłaby oczywiście informacja, że w ramach tej uchwały zostały, tu 
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mamy dwa argumenty, że te warunki nie zostały dokładnie określone i że być może katalog 

tych, którzy mogli się jakby do tej do tej grupy zmieścić mógł być większy albo, że jest 

niedoprecyzowany. Uważam, że pan kierownik powinien wyjaśnić, bo jeżeli rację ma pan Jerzy 

Woszczyk, to powinniśmy się z tego wycofać, jeżeli nie ma racji, to ja za chwilkę też wejdę 

i powiem na przykład, że ja bym jednak wnioskował pozostawienie tego. Nie na zasadzie „nie 

bo nie” albo za wszelką, tylko uważam, że pan kierownik powinien nam to rozjaśnić. Tak, że 

ja tylko w tych dwóch kwestiach, bardzo proszę nie wypaczajmy wniosków zgłoszonych 

wcześniej.  

Kierownik wydziału NU p. Jarosław Duda powiedział, że chciałby wyjaśnić sprawę tej uchwały 

o sprzedaży użytkowania wieczystego. Nie zgadzam się z wersją pana wiceprzewodniczącego, 

że uchwała jest przygotowana nieprawidłowo. Na pewno jest prawidłowa. Jeżeli jest taka 

wątpliwość, to myślę, że tylko wymaga to dłuższego omówienia przez radnych, niekoniecznie 

musi to być na dzisiejszej sesji. Natomiast uchwała jest przygotowana prawidłowo, pod 

względem prawnym jest zaopiniowana przez prawnika, a jeżeli radni potrzebują dodatkowego 

czasu, który byłby potrzebny na to, żeby się zapoznać z tą tematyką, to oczywiście może się to 

odbyć w innym terminie.  

Radny p.Jerzy Woszczyk powiedział, że o to mu chodziło. Ile wniosków wpłynęło na dzień 

dzisiejszy? 

Kierownik wydziału NU p. Jarosław Duda odpowiedział, że ani jednego nie ma wniosku. 

Radny p.Jerzy Woszczyk powiedział, że ani jednego nie ma wniosku, więc mamy czas. Druga 

sprawa, po tym terminie 31.08.24r., bo ustawa obowiązuje od 2023r., ustawodawca dał krótki 

termin roczny i były określone zasady przekształcenia, kwoty były podane. W tej chwili to, co 

pan powiedział, też się zgadzam, jest możliwość, ale to zależy od gminy, bo w tym momencie 

byśmy mówili o artykule 32 ustawy o gospodarce nieruchomościami. Natomiast wcześniej były 

określone zasady, jak dobrze pamiętam, chyba w 198 i była, na przykład, dla osób 

niepełnosprawnych możliwość ulgi, dla przekształcenia pod budownictwo mieszkaniowe 

i mnie chodzi o taki katalog, żebyśmy rozpatrzyli. W tytule uchwały mamy „szczegółowych 

wytycznych sprzedaży”, a nie ma dokładnie tych szczegółowych wytycznych. A jeżeli chodzi 

o samo wprowadzenie przez ustawodawcę możliwości żądania sprzedaży nieruchomości na 

rzecz użytkowania wieczystego, to należy to ocenić pozytywnie przede wszystkim z uwagi na 

to, że pozwala temu użytkownikowi nabycie przysługujących mu praw. Chodzi o odroczenie, 

żebyśmy też spokojnie przeanalizowali, żeby te szczegółowe zasady były dokładnie 

dopracowane użytkowania wieczystego. 

Kierownik wydziału NU p. Jarosław Duda powiedział, że sprawa użytkowania wieczystego jest 

sprawą bardzo zawiłą. Pan przewodniczący tu wymienił ileś przypadków, które dotyczą 

nieruchomości oddanych w użytkowanie wieczyste. My tutaj mówimy o jednym przypadku. 

Chcieliśmy podjąć uchwałę, która by dotyczyła nieruchomości, w których zmiana użytkowania 

wieczystego nie mogła nastąpić w oparciu o dotychczasowe przepisy czyli te, które dotyczyły 

nieruchomości mieszkaniowych, o których pan przewodniczący mówił, gdzie tam 

niepełnosprawni mogli korzystać z pewnych ulg. Nasza uchwała dotyczy nieruchomości, które 

mają przeznaczenie inne niż mieszkaniowe i z grona tych nieruchomości, których właścicielem 

jest gmina, wyspecyfikowaliśmy około 30 nieruchomości. Ja nie mówię dokładnie, bo 

dokładnie tego nie możemy powiedzieć, ale około 30 nieruchomości, być może to będzie 35, 

które będą podlegały przekształceniu, jak gdyby w wyniku tej uchwały i dotyczy to tylko tych 
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nieruchomości, które są wymienione w punkcie pierwszym paragrafu 2. W punkcie drugim 

paragrafu 2 mówimy o innych nieruchomościach. 

Radny p.Jerzy Woszczyk powiedział, że nie ma ani jednego wniosku. Czy coś się stanie, jeżeli 

to będziemy głosować za miesiąc?   

Kierownik wydziału NU p. Jarosław Duda powiedział, że jeżeli to wymaga dłuższego 

zastanowienia się przez radę, to oczywiście możemy to robić później. Natomiast chcieliśmy to 

zrobić wcześniej, żebyś już być przygotowani na taką sytuację, jeżeli takie wnioski zaczną 

wpływać, żeby nie było później pośpiechu niepotrzebnego. To, że tutaj podejmiemy taką 

uchwałę, która upoważni pana burmistrza do podejmowania decyzji w tych sprawach, nie 

przeczy to temu, żeby w każdym przypadku pan burmistrz na komisjach przedstawiał takie 

wnioski, jeżeli się pojawią. A jeżeli radni będą sobie życzyli podejmowania jeszcze dodatkowo 

uchwał indywidualnych, możemy spróbować podjąć taką uchwałę, jeżeli nie zostanie uchylona 

przez nadzór, to będzie okej, ale prawdopodobnie będzie uchylona.  

Burmistrz Miasta p.Włodzimierz Żak powiedział, że w tej dyskusji, dotyczącej tego punktu 

mamy taką sytuację, że pojawiają się jakby wątpliwości. Bardziej to odczytuję, że wobec 

zgłoszonych wątpliwości pana wiceprzewodniczącego, być może niektórzy z państwa 

potrzebują to jeszcze omówić. Ja nie chcę za wszelką cenę, zwłaszcza, że tu pan radny Tadeusz 

Bartnik poddał pod wątpliwość, że ja uzyskam jakieś szczególne uprawnienia. Nie chcę tego 

budować w ten sposób. Nie do końca zgadzam się z argumentacją, bo uważam, że uchwała jest 

dobrze przyjęta, na komisji nie padały te argumenty, które dzisiaj padły, ale rozumiem, że może 

być to ten sam argument, który przedstawiła pani Beata Pochodnia w innym punkcie, że na 

przykład, po analizie przez te kolejne dwa dni, takie pytania się pojawiły i państwo sobie na to 

życzycie odpowiedzi. Skoro nie goni nas czas, procedury, więc proponuję, żeby przychylić się 

do tego wniosku, nie ma co robić burzy w szklance wody. Szanowni państwo jeszcze jeden 

wniosek. On się pojawił w okresie, kiedy już procedowaliśmy. Notatkę jakby do tego, pismo 

w dniu wczorajszym złożyłem. Otóż starosta w imieniu Związku „Jedźmy razem!” złożył 

prośbę o niezwłoczne przelanie kwoty 11 000 zł, do której byliśmy zobowiązani. My państwa 

już o tym informowaliśmy, państwo podjęliście stosowne uprawnienia do przekazania takiej 

kwoty, ale dotyczyło to jakby nie tego kalendarza. Ponieważ Starostwo ze względu na 

wywiązanie się z płatności wobec wykonawcy oprogramowania dla obsługi przystanków 

autobusowych, jednolitego rozkładu jazdy i tego typu usług, gmina jest zobowiązana, 

uczestnicząc w projekcie, do pokrycia kwoty ponad 11 000 zł. U mnie na biurku wylądowało 

to wczoraj. Ja w związku z tym proszę o wyrozumiałość, że robimy to w takim trybie, że 

zaskakuje was takim wnioskiem, ale to jest życiowy wniosek, więc prosiłbym o zgodę na 

wprowadzenie tego do porządku obrad tak, żebyśmy mogli niezwłocznie zastosować się do 

prośby Związku „Jedźmy razem!” i przelać tą kwotę 11 000 zł. Środki są zabezpieczone, 

potrzebujemy tylko formalizmu w postaci podjęcia takiej uchwały.  

Głosowano w sprawie: 

Zmiana porządku obrad poprzez zdjęcie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości położonych w Myszkowie 

obręb Myszków przy ul. Pięknej .  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, 

Grażyna Łękarska, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Tomasz Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-

Łazaj 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 

 

Głosowano w sprawie: 

Zmiana porządku obrad poprzez zdjęcie z porządku sesji projektu uchwały w sprawie zasad 

przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste 

oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich 

użytkowników wieczystych.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (20) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, 

Grażyna Łękarska, Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka, Tomasz Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-

Łazaj 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 

 

Głosowano w sprawie: 

Zmiana porządku obrad poprzez wprowadzenie do porządku sesji projektu uchwały 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Związku Powiatowo-Gminnego pod nazwą 

"Jedźmy razem!".  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, 

Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Tomasz 

Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Andrzej Giewon 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 
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Do punktu 3.  

Informacja Przewodniczącego Rady Miasta o podpisaniu protokołu z sesji Rady Miasta 

w Myszkowie z dnia 11.03.2025r. oraz o uwagach wniesionych przez radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że protokół z sesji RM w Myszkowie z dnia 

11.03.25r. został podpisany, do protokołu uwag nie zgłoszono. 

 

Do punktu 4.  

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

 

Burmistrz Miasta p. Włodzimierz Żak przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym od dnia 11.03.2025r. do dnia 3.04.2025r. (sprawozdanie stanowi załącznik 

do protokołu). 

Przewodniczący Rady Miasta zapytał czy radni mają pytania do przedstawionego 

sprawozdania? 

Przewodniczący Rady Miasta zadał pytanie dotyczące Małej Szpitalnej. Kiedy są planowane 

konsultacje z mieszkańcami ulicy Małej Szpitalnej i gdzie one się odbędą, czy w szkole 

podstawowej czy w jakiś innym miejscu? Wydaje mi się, że szkoła chyba jest najwłaściwszym. 

A propos strzelnicy na Nowej Wsi. Chciałem zapytać, bo zagrożone jest to, że będziemy 

musieli zwrócić dofinansowanie czyli rozumiem, że teraz są zaprzestane ćwiczenia na terenie 

strzelnicy?  

Radna p.Zofia Jastrzębska powiedziała, że usłyszała, że został wybrany wykonawca naprawy, 

remontów dróg bitumicznych. Bardzo bym prosiła pana burmistrza o wskazanie, które drogi 

zostały przez pana wybrane do naprawy. Jednocześnie chciałam zgłosić, że w ulicy 

Koronacyjnej, w ulicy Gruchla występują na środku drogi pęknięcia, które wypadałoby 

naprawić, gdyż będzie to groziło dalszym niszczeniem się drogi. Jednocześnie proszę o wzięcie 

pod uwagę pobocza, to już jak będzie wybrany wykonawca do naprawy dróg gruntowych, drogi 

w ulicy Włodowskiej, w okolicach mostu. Tam pobocze jest bardzo poniżej drogi i szczególnie 

dotyczy to skrzyżowania z ulicą Nadrzeczną. Kolejne mam pytanie odnośnie modernizacji 

Miejskiego Domu Kultury. Chciałam dopytać czy oprócz tej aplikacji do instytucji, która 

niestety nie przyznała dofinansowania czy były jeszcze aplikowane dokumenty do innych 

konkursów z wnioskiem o środki zewnętrzne? Nie dotyczy to bezpośrednio sprawozdania, ale 

chciałam zapytać, ja pytałam już kiedyś pana burmistrza o to, odpowiedział mi pan, że na tą 

chwilę nie wie i sprawdzi czy ulica Towarowa we Mrzygłodzie, w części za torami, została już 

oficjalnie przekazana miastu w użytkowanie?  

Radny p.Sławomir Jałowiec powiedział, że zwraca się do pana burmistrza w temacie 

sprawozdania. Sprawa dotyczy rozmów, jakie są prowadzone z Ministerstwem Obrony 

Narodowej, dotyczącym działalności strzelnicy miejskiej w Myszkowie. Chciałbym pana 

prosić o więcej informacji na ten temat, czego te rozmowy dotyczą. Czy dotyczą one 

zwiększenia norm hałasu czy dotyczą przebudowy tego obiektu i zapewnienia działalności 

temu obiektowi? Moje drugie pytanie już nie jest w temacie sprawozdania, ale również dotyczy 

bieżącej działalności w okresie międzysesyjnym. Zwrócili się do mnie mieszkańcy z ulicy 

Koziegłowskiej, za moimi pośrednictwem zwracają się do pana burmistrza z pytaniem co dalej 

ze ścieżką pieszo-rowerową w ulicy Koziegłowskiej? Ja posiadam informacje, zresztą 

mieszkańcy też, bo są żywotnie zainteresowani tym tematem, że dokumentacja techniczna jest 

już na ukończeniu i mieszkańcy chcą wiedzieć, co dalej w tym temacie. Jeżeli byłby pan 
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uprzejmy i udzielił informacji, co będzie dalej z tą ścieżką pierwszo-rowerową dla 

mieszkańców. 

Radny p.Tadeusz Bartnik powiedział, że pierwsze pytanie też dotyczy tego czego nie ma 

w sprawozdaniu czyli tego, na jakim etapie są prowadzone rozmowy w sprawie przejęcia 

gruntów dojazdowych do dworca w Mrzygłodzie? Cały czas przedstawia się nam tą kwestię, 

my się w to nie mieszamy, moja cierpliwość też w tym zakresie się kończy i zamierzam podjąć 

samodzielne działania w tym zakresie, bo uważam, że ten temat jest na tyle istotny i prosty do 

załatwienia, że samo pismo, które stanowi odpowiedź na moją wcześniejszą interpelację 

wskazujące, że te rozmowy są prowadzone, a które jest datowane na okres sprzed kilku 

miesięcy, nie wyczerpuje tutaj w ogóle mojego zadowolenia co do tempa tych prac i stanu 

rozmów w tym zakresie. Druga sprawa. Pojawiła się w trakcie prac komisji, ale i dzisiejszego 

sprawozdania kwestia klastra energii powiatu myszkowskiego. Państwo wskazaliście budynki 

użyteczności publicznej, które są jednostkami podległymi gminie, jako podmioty, które będą 

objęte tym projektem. W tym projekcie zabrakło Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, który 

ze względu na specyfikę swojej działalności ma ogromną energochłonność swoich działań. 

W trakcie wyjaśnienia tej kwestii na komisji, kiedy przepytywaliśmy panią burmistrz w tym 

zakresie, otrzymaliśmy informację, że świadomie MOSiR został wyłączony z tego projektu 

dlatego, że jest planowana termomodernizacja MOSiR-u, w ramach której ma być również 

poruszona kwestia odnawialnych źródeł energii i pozyskiwania energii z tych środków. 

W związku z tym, żeby nie wchodzić sobie w drogę z tymi dwoma projektami uznano, że 

MOSiR nie będzie uwzględniony w tym projekcie. Moje pytanie, na kiedy jest planowana 

termomodernizacja MOSiR-u w tym zakresie, w którym są już projekty, bo chciałbym wiedzieć 

czy nie jest to odłożone ad akta na tak długi okres, że po prostu się okaże, że stracimy okazję 

na to, aby tak ważne miejsce jak MOSiR niepotrzebnie wyłączyć z tego projektu. Odnośnie 

samego sprawozdania międzysesyjnego mam pytanie i prośbę. Chodzi o to, że dostajemy, 

właściwie nie dostajemy w ogóle tego sprawozdania, w związku z tym radni są pozbawieni 

możliwości merytorycznego i rzeczowego ustosunkowania się do wszystkich elementów, 

bardzo licznych, zawartych w sprawozdaniu. To sprawozdanie pojawia się w dniu sesyjnym 

i w momencie, w którym pan burmistrz staje na mównicy i relacjonuje wszystkie te wydarzenia, 

my mamy dopiero możliwość zapoznania się z tymi elementami. W moim odczuciu nic nie 

powinno stać na przeszkodzie, aby chociażby jeden dzień przed sesją zawrzeć to w materiałach 

sesyjnych tak, żebyśmy mogli nie tak w biegu pozyskiwać informacje i znajdować w tym czasie 

jeszcze trudności, zagadnienia, pytania tylko po prostu, żebyśmy mogli rzetelnie pracować. To 

jest jedna z najważniejszych informacji, które dostajemy, jest ona w interesie mieszkańców, 

stąd mój postulat, proszę bardzo, żeby do dnia poprzedzającego dzień sesyjny zawrzeć ten 

dokument. Ta data wtedy nie musi być datą sprawozdania do dnia sesji, tylko dnia 

poprzedzającego, myślę, że nic się w tym zakresie nie stanie. W zakresie pytań dotyczących 

tego sprawozdania w punkcie dotyczącym działalności Straży Miejskiej i zarządzania 

kryzysowego wskazano, że tworzy się dokumentacja z zakresu akcji kurierskiej. Chciałbym 

prosić o wyjaśnienie czego dotyczy akcja kurierska w zakresie zarządzania kryzysowego. 

Radna p.Zofia Jastrzębska powiedziała, że 11.03., w ubiegłą sesję, zadała panu burmistrzowi 

pytanie w sprawie uregulowania stanu prawnego drogi dojazdowej do przystanku PKP 

w Mrzygłodzie. Chciałam tą informację przeczytać w oświadczeniach, jaką mi pan burmistrz 

udzielił, żeby mieszkańcy byli na bieżąco informowani, ale ponieważ pan radny poruszył ten 

temat, więc odczytam to w tej chwili: „Informacja w sprawie uregulowania stanu prawnego 

drogi dojazdowej do przystanku PKP w Mrzygłodzie. Następstwem spotkania burmistrza 

miasta Myszkowa w styczniu bieżącego roku z przedstawicielami PKP było pismo skierowane 

do PKP S.A. Oddział Gospodarowania Nieruchomościami w Katowicach, datowane na dzień 
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7.02.2025r. dotyczące spraw prowadzonych pomiędzy gminą Myszków, a PKP, w którym 

przedstawiona została również sprawa dojazdu do przystanku kolejowego Myszków -

Mrzygłód. Tutejszy urząd zaproponował PKP S.A między innymi budowę przedmiotowej 

drogi, opracowując jednocześnie zakres oraz parametry techniczne drogi do remontu. 

W związku z powyższym negocjacje i rozmowy pomiędzy gminą, a PKP nadal trwają”. Ze 

swojej strony dodam może tylko tyle, że dzieje się tak, jak panu burmistrzowi przez kilka lat 

przedstawiałam. Jest to w gestii gminy, jest to w gestii miasta dlatego, że działki należą do PKP 

i tyle.  

Radny p.Marek Ferdynand powiedział, że chciał doprecyzować jakby prośbę właśnie pana 

przewodniczącego odnośnie Małej Szpitalnej i prosić pana burmistrza, że jeżeli będzie 

wyznaczony termin konsultacji miejskiej z mieszkańcami, żeby poinformować radnych. 

Burmistrz Miasta p.Włodzimierz Żak odpowiedział w kolejności zadawanych pytań. Kiedy 

konsultacje z Małą Szpitalną? To wygląda w ten sposób, że projektant przedstawił nam takie 

zarysy dwóch koncepcji. My zawsze występujemy na zasadzie, że poruszamy się w dwóch 

wariantach przypuszczalnego rozwiązania dla danej drogi. Ta obróbka między nami, a bez 

ujawniania jeszcze tego do publicznej wiadomości czyli bez podawania konsultacji, po prostu 

dotyczy tego, żeby wyeliminować to, co możemy wyeliminować od strony przepisów prawa 

budowlanego, kwestii technicznych i jakby doprecyzowania, bo czasami zdarza się też tak, że 

te warianty chcielibyśmy, żeby na przykład się bardziej od siebie różniły, więc takie sugestie 

składamy. Kiedy będzie, nie wiem. Jak będziemy gotowi czyli po naszych teraz uwagach, 

projektant poprawi, konsultacje odbędą się na tej sali, będzie informacja na sms info. Czyli, 

jeżeli państwo nie macie, to zachęcam do zapisania się do usługi sms info. Im więcej 

użytkowników, tym tańsza forma docierania informacyjnego do naszych mieszkańców. Czyli 

państwo zostaniecie powiadomieni. Jeżeli chodzi o strzelnicę. To może jednocześnie będzie 

odpowiedź na pytanie pana przewodniczącego i pana radnego Sławomira Jałowca. Ja 

w zasadzie na tym etapie mogę powiedzieć tylko tyle, że na pewnym etapie rozmów wojsko 

zwróciło się do nas z propozycją porozumienia. My w tym porozumienia pisaliśmy, że 

zgadzaliśmy się na korzystanie ze strzelnicy, ale wpisany był tam punkt związany 

z przestrzeganiem emisji hałasu. To po analizie z Katowic trafiło do Warszawy. Zrobiło się 

bardzo poważnie. W tej chwili mam artykułowane do nas oczekiwania, że musimy coś z tym 

zrobić, bo jeśli nie, to będziemy oddawać 800 000 zł. Jestem umówiony, ponieważ docelowo 

będziemy przekazywać strzelnicę pod zarząd MOSiR-u, z panem dyrektorem. Jedziemy na 

spotkanie z osobami, które zajmują się tą sprawą do MON-u do Warszawy. Mamy jakieś 

w głowie pomysły, żeby tych pieniędzy nie zwracać, żeby wyjść naprzeciw, bo ciągle nie 

zrealizowaliśmy niestety, to, że nie zrealizowaliśmy, to związane jest z przygotowaniem 

dokumentacyjnym. W tej chwili już się nie będziemy oglądać, bo była propozycja, żeby zrobić 

wyciszenie strzelnicy w sposób bardziej elastyczny, siłami Stowarzyszenia. Ponieważ 

najprawdopodobniej stanęło to tylko na dyskusjach, straciliśmy trochę niepotrzebnie czasu na 

temat tych dyskusji, więc będziemy być może proponować jakieś rozwiązanie wyciszające 

strzelnicę, pomiar hałasu po to, żeby jednak to wojsko wpuścić, żeby nie zwracać tych środków. 

Szukamy złotego środka. Co z tego będzie nie wiem. Po spotkaniu, jeżeli zapadną już na piśmie 

formalne stanowiska ze strony MON-u, że np. wynegocjujemy jakiś czas, jakieś poboczne 

warunki, to wtedy będę państwa informował. Jak będzie bardzo źle, to pewnie będziecie 

widzieć w propozycji do budżetu. Oby nie. Jeżeli chodzi o drogi bitumiczne. Ja mam prośbę. 

Sprawniej organizacyjnie będzie tak, że jeżeli przychodzą do was mieszkańcy, zgłaszają 

określone ubytki w nieruchomościach, mówię w nieruchomościach, drogach asfaltowych, bo 

bitumiczne to asfaltowe, to proszę po prostu zgłaszać to do wydziału inwestycji. My te uwagi 

spisujemy. Można oczywiście też wpisać je na naszej stronie, w tej zakładce „zgłoś usterkę”, 
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bo to ląduje od razu na skrzynce mailowej u pracownika, który te usterki przygotowuje do 

reakcji, do poprawy. W tej chwili było pytanie pani radnej, które drogi do naprawy. Tam nie 

ma dróg do naprawy, tam jest w zakresie zadania określony limit metrów kwadratowych 

położonego asfaltu dla tych ubytków, my potocznie nazywamy dziurami, drogowcy 

przestrzegają, żeby tak nie mówić. Te ubytki my w miarę oczywiście możliwości będziemy je 

naprawiać. Wiadomo, że na pierwszy ogień zawsze te, po których przejeżdża 2000 pojazdów 

na dobę, a nie tam, gdzie przejeżdża 5 samochodów. Jak nam starczy środków, to oczywiście 

zabezpieczymy wszystkie. Mam nadzieję, że wzorem lat ubiegłych nie będzie tak źle, bo akurat, 

jeśli chodzi o dbanie o drogi, to coraz mniej jest negatywnych uwag. Oczywiście one się 

pojawiają, bo to jest zjawisko dynamiczne. Jeżeli chodzi o MDK. My mamy dość dobrze 

rozpoznany rynek różnego rodzaju dotacji na różne cele. Świetnie nad tym czuwa kierownik 

naszego wydziału Rozwoju i pani dyrektor MDK, ale póki co nie znaleźliśmy takiej możliwości 

aplikowania do innych źródeł. Jeżeli one by się pojawiły, to jak najbardziej oczywiście 

będziemy to robić. Póki co nie składaliśmy, bo nie było takiej szansy. Jeżeli chodzi o Towarową 

za torami.  Trwają rozmowy z PKP dlatego, że historycznie wyglądało w to w ten sposób, że ta 

Towarowa była z wadami czyli tam stała woda. Te wady zostały, ja nie chcę używać słowa 

rzekomo, bo ja nie wiem czy to pozytywnie się zakończy czy nie. Mam nadzieję, że pozytywnie. 

Jeżeli po sprawdzeniu tych wad okaże, że jest okej, to będziemy chcieli tą drogę przyjąć. Też 

nie chcemy przeciągać tego tematu dlatego, że w temacie różnych spraw na styku z PKP 

negocjacje polegają na tym, że my też w jakichś innych obszarach, myśmy chcieli wystąpić 

bardziej w kierunku kolei, żeby ona z kolei na przykład w przypadku dojazdu do peronu 

wystąpiła z jakąś swoją inicjatywą w stosunku do nas. Jeżeli chodzi o Koziegłowską. 

Mówiliśmy, że wrócimy do rozmów. Na tym etapie już wygląda to w ten sposób, że żeby 

rozpocząć rozmowy, to my musimy poznać ten etap końcowy. Czyli musi być projekt zrobiony. 

Natomiast ja jeszcze raz przestrzegam, że na chwilę obecną, zgodnie z porozumieniem, bo my 

po raz kolejny podejmowaliśmy i podpisywaliśmy porozumienie, w którym gmina zobowiązuje 

się do pokrycia kosztów dokumentacji. To było prolongowane z uwagi na to, że termin 

wykonywania dokumentacji się przedłuża, to była forma dotacji, a dotacja się rozlicza 

w okresie rocznym, więc na ten rok takie środki też zabezpieczymy. Jeżeli chodzi o pytania 

pana radnego Tadeusza Bartnika. Ja bardzo dziękuję, bo to odczytanie tego pisma przez panią 

radną jakby udzieliło odpowiedzi w sprawie tematu pierwszego. Na tym etapie proszę państwa 

te rozmowy trwają. Tu pan radny wskazuje, że nie jest zadowolony. Ja, proszę wierzyć, też nie 

jestem zadowolony, chciałbym uzyskać lepsze efekty, nie jestem zadowolony z tempa tych 

rozmów, ale ja się muszę dostosować do tempa pracy drugiej instytucji. Natomiast 

przestrzegam przed samodzielnymi działaniami, bo jeżeli się okaże, że te samodzielne działania 

będą sprzeczne z zamiarami wykonywanymi przez gminę, to można narazić gminę na 

śmieszność i na szwank w postaci skutków finansowych, na co przy niższym budżecie sobie 

pozwolić nie możemy. Jeżeli chodzi o klastry. Wniosek dotyczący klastra wyglądał w ten 

sposób, że wszystkie budynki zostały wyspecyfikowane, na których moglibyśmy, w ich 

sąsiedztwie albo na ich dachach zainstalować instalacje fotowoltaiczne z magazynem energii. 

Te, które przeszły ten audyt, tam są dokładne wyliczenia, zresztą o te wyliczenia poprosił na 

komisji radny p.Marek Ferdynand, informacja chyba już jest na e-sesji dla państwa, to jest 

wynik prac przygotowawczych. Nie jest powiedziane, że my  umieściliśmy wszystkie budynki. 

My braliśmy też oczywiście kwestie dostępności, kwestie powierzchni dachów, jaka docelowo 

będzie na tym pracować. Jeśli chodzi o pana pytanie związane z MOSiR-em, to powiem tak. 

Komisja była wczoraj, pani burmistrz udzieliła w dobrej wierze najlepszą informację, jaką my 

dysponujemy, więc ja podtrzymuję to, co wczoraj pani burmistrz na komisji panu radnemu 

udzieliła. Pytanie było na kiedy i czy to nie jest odłożone. Może tak być i tu myślę, że to chyba 

nam wszystkim przyświeca, że jakiś rodzaj inwestycji będący w naszych zamiarach, nie 

zostanie wykonany z przyczyn nas niezależnych albo z powodu niewystarczających środków 
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finansowych. Nie może tak być, że my rozmawiamy o budżecie, o obu stronach dochodowej 

i wydatkowej i w pewnym momencie, jak mówimy o tym, co jest potrzeba, rzadko kiedy, bo 

bym był niesprawiedliwy, bo tutaj z państwa składu chyba dwóch radnych tylko mogłem 

wymienić do tej pory, że pojawiały się w waszych wypowiedziach, jeśli nas na to stać. A tak to 

jest zróbmy to, zróbmy to, a my liczymy, milion, dwa miliony, pięć milionów. Wychodzimy 

czasami po sesji z wnioskami na kwotę trzech albo czterech całych budżetów, nie tylko w części 

przeznaczonej na inwestycje. Nasz budżet to jest po stronie wydatkowej ponad 230 milionów, 

z czego znaczna część to jest utrzymanie funkcjonowania miasta, a inwestycje są na poziomie 

około 20-30 milionów, w zależności od tego, jak wychodzą projekty w danym roku. Ja mam 

gorącą prośbę. Państwo jesteście też tymi osobami, które uzyskały od naszego społeczeństwa 

mandat, który jakby wymaga od państwa patrzenia na obie strony budżetu, a nie tylko jedną. 

Tak, że na to pytanie kiedy, czy nie zostanie odłożone? Nie wiem. Mam zupełnie inny pomysł, 

mamy przygotowaną dokumentację, czekamy w tej chwili, próbujemy zdobyć możliwość 

aplikowania jednego o te środki budżetowe, ale to nie jest tak, że my ten MOSiR odkładamy, 

bo z punktu widzenia efektów, które możemy uzyskać, to według nas budynek przedszkola nr 

5 i budynek, ja tutaj jakby nie wartościuję, tylko mówię po prostu według naszych wyliczeń 

i budynek właśnie MOSiR mogą być takimi budynkami, które przyniosą nam sporą korzyść 

w postaci termomodernizacji. Przy czym ta termomodernizacja szeroko pojmowana, nie tylko 

ocieplenie budynku, ale również ewentualnie towarzysząca temu fotowoltaika, magazyn 

energii, ale również kwestia wymiany ogrzewania, wymiennikowni ciepła i tym podobne 

rzeczy. Wiem, że państwo o tym na komisji też rozmawialiście. A jeśli chodzi o sprawozdanie. 

Jakiś czas temu, to jeszcze chyba dwie kadencje do tyłu, była taka prośba ze strony rady miasta, 

żeby w miarę możliwości podawać państwu informacje nie tak, jak mówią przepisy, tylko 

jeszcze dodatkowo w formie pisemnej, żebyście państwo mogli patrzeć na tekst. Wyszedłem 

państwu naprzeciw, ale kategorycznie państwu mówię, że nie zrobię tego w innym terminie, 

jak na pół godziny przed sesją. Ja mając swoją pracę, proszę z całym szacunkiem dla państwa, 

są obowiązki, które gdzieś muszę w swojej pracy wartościować. Może być tak, może zaistnieć 

taka sytuacja, póki co nie zaistniała, że na przykład będziemy to sprawozdanie przynosić 

państwu dopiero na sesję. My go robimy też w ostatniej chwili, nie sporządzamy go 

permanentnie dlatego, że u nas nie ma dedykowanego pracownika, który zajmuje się tylko 

sprawozdaniem. Uważam, że wyszliśmy państwu naprzeciw. W szeregu gminach, zgodnie 

z przepisami, odczytuje się sprawozdanie, więc ja nie muszę tego robić. Proszę nie oczekiwać, 

żebym robił wcześniej. Ja wiem, jak wygląda praca urzędu, na co możemy sobie pozwolić 

i absolutnie dzień wcześniej nie będę państwu przekazywał tego sprawozdania, po prostu ze 

względów technicznych i organizacyjnych. Jeśli chodzi o Straż Miejską. Tu byłoby bardzo dużo 

opowiadania. Pan sekretarz mógłby to oczywiście teraz, ale jeżeli państwo jesteście gotowi na 

to, że wydłużamy czas pracy dzisiejszej sesji jakieś 30-40 minut, to sekretarz opowiada o akcji 

kurierskiej. To jest szerokie zagadnienie, związane z tym, w jaki sposób poszczególne osoby 

odpowiedzialne za określone cele szeroko pojętej obronności, obrony cywilnej, w jaki sposób 

się maja komunikować, kto ma przekazywać komu, jakie polecenia. Niektóre z tych zagadnień 

mogą być z trybem udostępnienia informacji tylko dla osób wykazanych i powołanych. Ja 

odsyłam pana radnego do p. Sebastiana Jurczyka, który świetnie się na tym zna i jest dobrze 

zorientowany i porozmawiacie, jeśli taki tryb odpowiedzi mogę zaproponować. Absolutnie nie 

zgadzam się tym, co powiedziała pani radna Jastrzębska, jeżeli potrzeba, to odtworzymy za 

chwilę, że jest to w gestii gminy, ponieważ jest to teren PKP. Radny nie może tak powiedzieć. 

Proszę państwa teren jest PKP, teren nie jest w gestii gminy. To kuriozum. Nie róbmy takich 

rzeczy. Miejmy odpowiedzialność za nasz majątek i za nasze sprawy. Zacznijmy wreszcie 

patrzeć na sprawę naszego budżetu. Piękne słowa powiedział na przedostatniej komisji pan 

radny Tadeusz Bartnik. Powiedział, że my tu pomagamy jednym, drugim, a powinniśmy tak 

naprawdę zacząć dbać o swoje powinności. Bardzo często będę do tej wypowiedzi się 
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odwoływał. Myślę, że panu Markowi Ferdynadowi też przy okazji odpowiedzi na Małą 

Szpitalną, odpowiedziałem. Jak tylko będzie informacja o konsultacjach, będziemy 

informować.  

Radna p.Zofia Jastrzębska powiedziała, że odniesie się ad vocem tego, co powiedziała. Może 

wyraziłam się nieprecyzyjnie, bo użyłam może skrótu myślowego. Droga jest gminna, ale jest 

to droga dojazdowa do przystanku PKP, z której korzysta gmina. Gmina korzysta z drogi 

dlatego, że jeździ tam śmieciarka i jest ta droga odśnieżana od czasu do czasu, więc gmina 

korzysta z tego dojazdu, więc gmina odpowiada za utrzymanie tej drogi. Natomiast z czym 

wystąpiłam, bo zgłosiłam się zanim jeszcze pan mnie wywołał do odpowiedzi. Chciałam złożyć 

panu burmistrzowi pewną propozycję. Ponieważ, jak wiemy, cały czas na temat tej drogi toczą 

się spory, ja zgłaszam panu, pan mnie gani, zganił pan mieszkańców za to, że naprawili 

przejściowo tą drogę, bo ta droga znowu jest taka sama, jak była, ponieważ była to poprawa 

nad kilka miesięcy, przestrzega nas pan przed tym radnych, żeby nic nie robić na własną rękę. 

Składam panu w tym momencie propozycję taką, aby zaprosił nas pan do negocjacji z PKP, 

aby wystąpił i poprosił nas pan o to czy my pana prosimy o to, żeby można było wziąć udział 

w negocjacjach, jakie prowadzi pan z PKP. Z mojej strony deklaruję taką gotowość i zrobię 

wszystko, żeby czasowo temu sprostać.  

Radny p.Tadeusz Bartnik powiedział, że do tej deklaracji, jaką  złożyła pani Jastrzębska, bardzo 

chętnie wziąłby udział u boku pana burmistrza w tego typu rozmowach, żeby ewentualnie 

wzmocnić naszą pozycję i wykorzystać pełen potencjał w tym zakresie. Tak, że gdyby taka 

oferta padła, też bardzo chętnie się do tego przyłączę. Z tego co zrozumiałem w odniesieniu do 

tej drogi, to z treści tych pism wynikałoby, że nastąpił pewien przełom w sposobie 

rozumowania gminy w osobie pana burmistrza w zakresie tego, w jaki sposób ten temat miałby 

być załatwiony. Proszę tutaj, żeby pan burmistrz to doprecyzował. Czy pan burmistrz 

przewiduje w tym momencie możliwość przejęcia tych gruntów, a następnie urządzenia drogi 

przez miasto, o co postulowałem wielokrotnie? Jeżeli dobrze zrozumiałem tą intencję i ona taka 

jest, to pochwalam ten sposób zmian i oczekuję, że ta dynamika rozmów zostanie zachowana 

z uwzględnieniem tego, co pan powiedział, że nie wszystko zależy od nas i dlatego przyjmuję 

to wytłumaczenie. Po moim piśmie, widzę, że była jeszcze ta interpelacja pani Jastrzębskiej 

i odpowiedź. Mamy kolejną informację i na pewno będziemy dbali o to, żeby ten temat nam 

nie wygasł, łącznie z tą deklaracją, że chcemy się włączyć do rozmów. Powiedział pan 

w zakresie termomodernizacji takie słowa, że dwóch radnych może czasami powie, że prosi, 

jeżeli będzie nas stać. Ja sobie nie przypominam, żeby z moich usta padła kiedykolwiek kwestia 

tego, że to należy zrobić, to należy zrobić, bez patrzenia na kwestię źródeł finansowania takich 

inwestycji. Jedyną rzeczą, na którą patrzę absolutnie bezkompromisowo, co do obowiązku 

miasta i zabezpieczenia środków finansowych, to jest właśnie kwestia dojazdu drogi do dworca 

w Mrzygłodzie. To jest jedyna rzecz, którą postuluję. Jeżeli jest jakaś inna, kiedykolwiek się 

wypowiedziałem w inny sposób, to prosiłbym, żeby pan ewentualnie dał jakiś przykład. 

W zakresie tej odpowiedzi dotyczącej zarządzania kryzysowego i akcji kurierskiej, absolutnie 

nie wymagam od pana, żeby miał pan wiedzę w zakresie każdego pytania czy  odpowiedzi na 

każde pytanie, które zadajemy. W związku z tym absolutnie satysfakcjonuje mnie to, żeby pan 

ewentualnie tej wiedzy nie mając odsyłał nas do pracowników merytorycznych, którzy mogą 

nam tej odpowiedzi udzielić. Dla mnie jest ona absolutnie wystarczająca.  

Radny p.Sławomir Jałowiec powiedział, że chciał tylko uzupełnić swoją poprzednią 

wypowiedź dotyczącą budowy ścieżki pieszo-rowerowej w ulicy Koziegłowskiej. Nasze 

miasto poniosło już wydatki w kwocie grubo ponad 300 000 zł na dokumentację projektową. 

Zapewniliśmy również, symboliczną co prawda, kwotę, ale 50 000 zł po to, żeby był jakiś ślad, 
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żeby była możliwość ewentualnego współfinansowania. Zresztą z inicjatywy pana radnego 

Czerwika. Cała rada to zaakceptowała i myślę, że powinno to mieć decydujący wpływ na dalszy 

postęp budowy tej ścieżki, żeby nie zamykać sobie drogi i współpracować ze Starostwem 

w tym temacie. Myślę, że ta ścieżka, jeżeli ona dojdzie do skutku i będzie wybudowana, 

naprawdę będzie olbrzymim sukcesem i dla nas jako radnych i również całego społeczeństwa.  

Burmistrz Miasta p.Włodzimierz Żak powiedział, że jeżeli państwo radni nie szanują jego 

rozmów z PKP, to prosi, żeby ci radni, którzy tego nie szanują podpisali się pod wnioskiem 

pani Zofii Jastrzębskiej. Żeby była jasność. Nie mogę wziąć do zespołu negocjacyjnego osoby, 

która reprezentuje inne powinności w gminie, to po pierwsze. Po drugie. Nawet, jeżeli bym 

zakładał dobrą wolę, to chciałbym wziąć na te rozmowy kogoś kto powie tak: dokonanie 

rozwiązania dotyczące drogi dojazdowej tak, żeby gmina na tym nie straciła, żeby nasi 

mieszkańcy mieli zapewnione dojście do peronu, ale jednocześnie, żeby każdy poniósł koszty 

za swoje powinności. Tu widzicie, jak szybko muszę przywołać słowa pana Tadeusza Bartnika 

z ostatniej komisji rozwoju. Nie może tak być. Albo traktujemy się poważnie i burmistrz jadąc 

na spotkanie będzie odbierany poważnie. Jeżeli ja prowadzę jakieś rozmowy, a państwo 

snujecie już domysły, że nastąpił przełom i tak dalej. Ja nie będę państwu mówił o każdej mojej 

rozmowie negocjacyjnej z PKP, tylko będę mówił o jej wynikach. Jeżeli my w tej chwili 

wystąpiliśmy o to, żeby rozmawiać z osobami jeszcze wyżej postawionymi niż te, z którymi 

operacyjnie rozmawiałem, jeżeli nam się to uda, to być może uzyskamy jakiś efekt. Jak nie, to 

o wynikach tych negocjacji ja państwu powiem. Ale jeszcze raz kategorycznie. Nie jest to 

powinność gminy. To, że wykonujemy usługę na rzecz PKP odbioru śmieci, możemy wskazać 

inny punkt odbioru śmieci, to nie jest tak. To, że mieszkańcy nasi korzystają z dojście do 

peronu, to chyba kolej wykonuje tą usługę i powinna zadbać o dostęp do tego terenu. Brakuje 

mi takiej zdecydowanej postawy, że my dbamy o swoje. Już chciałem powiedzieć, że pan radny 

dołącza do grupy trzech radnych spośród was, którzy mówią, że patrzą na tą stronę jedną i drugą 

budżetu i mówi, że zawsze o tym myśli, ale wyjątek, nie dotyczy to ulicy Towarowej, dojazd 

do peronu. Jak to wygląda? Proszę jeszcze o jedną rzecz. Oczywiście państwo macie prawo 

pytać, ja wiem, że to jest relacjonowane i chcemy się być może niektórymi pytaniami 

zaprezentować przed mieszkańcami. W sprawozdaniu na temat postępu prac związanych z ulicą 

Towarową, dojazdu do peronu, nie było nic. Jesteśmy w punkcie sprawozdanie z okresu 

międzysesyjnego. Państwo zadajecie pytanie, ja na te pytania odpowiadam i naraz jakiś wątek, 

który sobie państwo zakładacie, jest w jakiś tam sposób przeciągany w nieskończoność. Nie 

uzyskacie państwo więcej treści informacyjnej. Dołożę wszelkich starań, żeby gmina 

reprezentowana miała dobre interesy, i mieszkańców, i finansowe, bo za to, co my płacimy, 

zapłacą nasi mieszkańcy. Nie chcę dyskusji później, że za bardzo ustąpiliśmy. Inaczej niektórzy 

z nas, być może, zachowują się mając do dyspozycji pieniądze publiczne, inaczej pieniądze 

prywatne. Postarajmy się traktować pieniądze z budżetu, jakby to były nasze własne, 

z poszanowaniem tych pieniędzy i z poszanowaniem podziału kompetencji, które przecież ktoś 

nad nimi pracuje, są przepisy prawa, określają podział kompetencji. My próbujemy to za 

wszelką cenę wywrócić i pozamieniać. Mam nadzieję, że w gronie 21 radnych są tacy radni, 

którzy reprezentują pogląd, że droga owszem powinna służyć naszym mieszkańcom, ale półki 

co, jest to powinność nikogo innego, jak PKP. My tam nie mamy żadnej posesji, żadnego 

mieszkania na tym odcinku, żadnego domu, więc proszę nie wymyślać jakichś dodatkowych 

powinności gminy wobec tego. Wydawanie 200 000 zł za drogę. Czy nie lepiej zrobić inną 

drogę obok? Nie, bo ktoś sobie założył, że ta droga musi być, być może złożył komuś taką 

obietnicę. Jesteśmy całością, jesteśmy gminą i mamy być reprezentowani przez naszych 

mieszkańców godnie, z poszanowaniem pieniędzy, które mieszkańcy w różnej postaci wpłacają 

do naszego budżetu. 
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Radna p.Zofia Jastrzębska powiedziała, że do przystanku kolejowego w Mrzygłodzie, od strony 

zabudowań Mrzygłodu prowadzi tylko jedna droga, więc wybudowanie innej drogi? Nie wiem 

o czym pan mówił, że innej drogi, w innym miejscu, byle nie dojazdu do przystanku 

kolejowego. Ja po prostu tego nie mogę zrozumieć. Składam wobec tego panu kolejną 

propozycję panie burmistrzu. Prosiłabym o to, abym była obecna, jako obserwator przy pana 

negocjacjach z PKP. Chcę tam być. Czy pan burmistrz nie widzi możliwości, żeby pojechać 

tam, jako obserwator? 

Burmistrz Miasta p.Włodzimierz Żak powiedział, że jeżeli ktoś na tej sali uważa, że niesłusznie 

został wybrany burmistrzem miasta, też niech to powie. Przed chwilą powiedziała to pani radna.  

Radny p. Tadeusz Bartnik powiedział, że to sprawozdanie jest sprawozdaniem pana burmistrza 

w zakresie tego, co pan burmistrz chce nam powiedzieć i w zakresie tego czego nam pan 

burmistrz nie mówi. Ja tak rozumiem to sprawozdanie. Więc, jeżeli pan burmistrz nie porusza 

kwestii, która jest przedmiotem i tylko literalnie nie wygłasza z mównicy, to nie znaczy, że to 

nie jest kwestia, o którą my nie możemy dopytywać, co do pytań w zakresie tego punktu. 

W zakresie tego punktu, kwestia Mrzygłodu dla mnie jest niezwykle istotna i to nie dlatego, że 

ktoś mnie teraz ogląda i chciałbym się fantastycznie zaprezentować. Panie burmistrzu 

powiedział pan o tym, że być może kwestia tego dojazdu, to nie jest do końca dbanie o nasze 

interesy. Rozumiem, że teraz przy każdym wystąpieniu będzie pan odnosił się do słów, które 

padły w innym kontekście przeze mnie, wskazując, że teraz to zaprzeczam temu, że jednak nie 

dbam o własne interesy. Jeżeli pan nie dostrzega tego, że temat drogi dojazdowej do dworca 

w Mrzygłodzie jest absolutnie wyjątkowym elementem, który nie pojawia się na początku tej 

kadencji, poprzedniej kadencji, tylko jest kwestią nieuregulowaną od kilkudziesięciu lat i ludzie 

tyle czekają w Mrzygłodzie, żeby ktoś się nad tą kwestią pochylił, to nie mogę przejść obojętnie 

i nie zabrać po raz kolejny głosu. Tu nie chodzi o to, że musi być taka przebitka, że pan mówi, 

ja muszę się odnieść. Nie, ale kwestia Mrzygłodu jest dla mnie kwestią absolutnie wyjątkową 

i dlatego zabieram o to głos. A kwestia 200 000 zł przy wszystkich finansowych operacjach, 

jest kwestią minimalną. Jeżeli pan potrzebuje jeszcze większej odpowiedzialności za to, to 

jeżeli będzie możliwość i przejęcie, to sam będę współfinansował powstanie tej drogi poprzez 

przekazanie środków gminie i być może podejmę inne kroki, które będą odciążały gminę 

w zakresie tej inwestycji po to, żeby zebrać zespół ludzi, którzy poświęcą środki na to, żeby 

pan już tego argumentu nie używał, że to są środki gminy. Ja panu zagwarantuję powstanie 

zespołu, który będzie się na to składał i będzie albo wspólnie finansował albo sfinansuje to 

w całości. A co do kwestii tego, żebyśmy traktowali środki gminne w taki sposób, jak w sposób 

prywatny traktujemy swoje środki, też pan to mówi w odniesieniu do moich wypowiedzi, to 

mam wrażenia, że akurat co to znaczy przekazywać środki prywatne na cele publiczne, to ja 

wiem, ale pan akurat o tym nie ma zielonego pojęcia.  

Do punktu 5.  

Sprawozdanie z realizacji Programu Pomocy dla Rodzin Wielodzietnych pn. ,,Nasza 

Duża Rodzina" za 2024r. 

 
Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że na podstawie uchwały Nr XXIII/181/16 Rady 

Miasta w Myszkowie z dnia 1.09.2016r. w sprawie przyjęcia na terenie gminy Myszków 

Programu Pomocy dla Rodzin Wielodzietnych pod nazwą „Nasza Duża Rodzina”, burmistrz 

miasta przedstawia wyżej wymienione sprawozdanie radzie miasta. Sprawozdanie zostało 

zamieszczone w informatorze e-sesji w dniu 12.03. bieżącego roku. Czy są pytania do 

przedstawionego sprawozdania? 
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Radny p.Jerzy Woszczyk powiedział, że ma pytanie do kolegi radnego. Panie Marku, w jakich 

godzinach jest czynna myjnia Fobos? 

Radny p.Marek Ferdynand odpowiedział, że myjnia jest nieczynna od roku. 

Radny p.Jerzy Woszczyk poprosił, żeby zaktualizować. Szanowni państwo, ja jestem dumny 

z tych przedsiębiorców, którzy są w tym załączniku. Marku gratulacje. Powinniśmy 

aktualizować podmioty, które uczestniczą w tym programie. 

Radny p.Marek Ferdynand powiedział, że też jest zgłoszona do programu jego druga firma, 

która cały czas przyjmuje klientów. Bardzo zapraszam. 

Głosowano w sprawie:  

Sprawozdanie z realizacji Programu Pomocy dla Rodzin Wielodzietnych pn. ,,Nasza Duża 

Rodzina" za 2024r. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne:  

ZA (19)  

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Grażyna Łękarska, 

Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Tomasz 

Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

 

BRAK GŁOSU (1)  

Dominik Lech 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 

 

Do punktu 6.  

Podjęcie uchwał. 

 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że zanim przejdziemy do głosowania projektów 

uchwał- na podstawie paragrafu 18 ustęp 2 punkt 6 załącznika nr 1 do statutu miasta Myszkowa 

zgłaszam wniosek formalny o odstąpienie od czytania na dzisiejszej sesji projektów uchwał. 

Jednocześnie informuję, że wszystkie projekty uchwał oraz porządek dzisiejszej sesji są 

dostępne do wglądu dla mieszkańców na platformie e-sesji przeznaczonej dla mieszkańców na 

stronie myszkow.esesja.pl 

Głosowano w sprawie: 

Wniosek Przewodniczącego Rady Miasta o odstąpienie od czytania projektów uchwał.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 
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Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Grażyna Łękarska, Marta Muszczak, 

Beata Pochodnia, Halina Skorek-Kawka, Tomasz Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy 

Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Andrzej Giewon, Małgorzata Skinder 

BRAK GŁOSU (1) 

Dominik Lech 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 

 

a)Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Myszków. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali. 

Projekt uchwały opiniowany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Miasta. Opinia Komisje 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Myszków.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Grażyna Łękarska, 

Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Tomasz 

Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

BRAK GŁOSU (1) 

Dominik Lech 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 

 

Uchwała nr XIV/113/2025 

b) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Myszkowa na rok 2025. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali. 

Projekt uchwały opiniowany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Miasta. Opinia Komisje 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Myszkowa na rok 2025.  
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Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Grażyna Łękarska, 

Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Tomasz 

Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

BRAK GŁOSU (1) 

Dominik Lech 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 

 

Uchwała nr XIV/114/2025 

 

c) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy 

Myszków na 2025r. dla Powiatu Myszkowskiego na dofinansowanie kosztów czyszczenia 

separatorów oraz kosztów wykonania analiz próbek ścieków oczyszczonych oraz próbek 

wody oczyszczonej. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali. 

Projekt uchwały opiniowany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Miasta. Opinia Komisje 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Myszków na 

2025r. dla Powiatu Myszkowskiego na dofinansowanie kosztów czyszczenia separatorów 

oraz kosztów wykonania analiz próbek ścieków oczyszczonych oraz próbek wody 

oczyszczonej.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Grażyna Łękarska, Marta Muszczak, 

Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Tomasz Szlenk, Marian 

Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Andrzej Giewon 

BRAK GŁOSU (1) 

Dominik Lech 

NIEOBECNI (1) 
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Iwona Skotniczna 

 

Uchwała nr XIV/115/2025 

d) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy w trybie 

bezprzetargowym. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali. 

Projekt uchwały opiniowany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Miasta. Opinia Komisje 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów dzierżawy w trybie 

bezprzetargowym.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Grażyna Łękarska, 

Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Tomasz 

Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

BRAK GŁOSU (1) 

Dominik Lech 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 

 

Uchwała nr XIV/116/2025 

 

e) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

z dotychczasowym dzierżawcą. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali. 

Projekt uchwały opiniowany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Miasta. Opinia Komisje 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z 

dotychczasowym dzierżawcą.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Grażyna Łękarska, 

Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Tomasz 

Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

BRAK GŁOSU (1) 

Dominik Lech 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 

 

Uchwała nr XIV/117/2025 

f) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych 

nieruchomości położonych w Myszkowie obręb Myszków przy ul. Pięknej. 

 

Uchwała zdjęta z porządku obrad. 

 

g) Podjęcie uchwały w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości 

gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych 

sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych. 

 

Uchwała zdjęta z porządku obrad. 

 

h) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi 

dzierżawcami kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących zasób gminy 

Myszków na czas oznaczony do trzech lat. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali. 

Projekt uchwały opiniowany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Miasta. Opinia Komisje 

jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu uchwały? 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami 

kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących zasób gminy Myszków na czas 

oznaczony do trzech lat.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Grażyna Łękarska, 

Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Tomasz 

Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

BRAK GŁOSU (1) 

Dominik Lech 
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NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 

 

Uchwała nr XIV/118/2025 

i) Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy 

Powiatowej Policji w Myszkowie.  

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali. 

Projekt uchwały opiniowany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Miasta oraz na połączonym 

posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny i Polityki Socjalnej oraz Komisji Oświaty, Kultury, 

Sportu i Rekreacji. Opinia Komisji jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu 

uchwały? 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Komendy Powiatowej 

Policji w Myszkowie.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Grażyna Łękarska, 

Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Tomasz 

Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

BRAK GŁOSU (1) 

Dominik Lech 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 

 

Uchwała nr XIV/119/2025 

j) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego programu wspierania rodziny dla 

Myszkowa na lata 2025 -2027”. 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali. 

Projekt uchwały opiniowany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Miasta oraz na połączonym 

posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny i Polityki Socjalnej oraz Komisji Oświaty, Kultury, 

Sportu i Rekreacji. Opinia Komisji jest pozytywna. Czy są pytania do przedstawionego projektu 

uchwały? 

Radni nie zgłosili pytań. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego programu wspierania rodziny dla 
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Myszkowa na lata 2025 -2027”.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Grażyna Łękarska, 

Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Tomasz 

Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

BRAK GŁOSU (1) 

Dominik Lech 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 

 

Uchwała nr XIV/120/2025 

 

k) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Związku Powiatowo - 

Gminnego pod nazwą "Jedźmy razem!" 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Związku Powiatowo - 

Gminnego pod nazwą "Jedźmy razem!".  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (19) 

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Andrzej Giewon, Sławomir Jałowiec, Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Grażyna Łękarska, 

Marta Muszczak, Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Tomasz 

Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

BRAK GŁOSU (1) 

Dominik Lech 

NIEOBECNI (1) 

Iwona Skotniczna 

 

Uchwała nr XIV/121/2025 

 

Do punktu 7.  

Informacja na temat interpelacji złożonych przez radnych w okresie międzysesyjnym. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że w okresie międzysesyjnym została złożona 

jedna interpelacja przez radnego p. Zbigniewa Bartosa. 

 

Do punktu 8.  

Wnioski i oświadczenia radnych.  
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Radna p. Ewa Ziajska -Łazaj zaprosiła na coroczną akcję sprzątania dzielnicy Ciszówka, którą 

prowadzi już od 2016r. Sprzątanie dzielnicy odbędzie się w tą sobotę, o godzinie 9:00, zbiórka 

przed szkołą. 

Radny p.Tomasz Szlenk powiedział, że chciał się odnieść do słów pana radnego Jałowca 

odnośnie ulicy Koziegłowskiej. Podtrzymujemy, będziemy pilnować tego tematu. Myślę, że 

tutaj na sali nie ma radnego, jak mówiłem to na sesji budżetowej, że ta Koziegłowska musi być 

zrobiona. Czekamy na ruch Starostwa, bo rozumiem, że te dokumenty gdzieś są jeszcze 

w trakcie, czekamy, jak będzie konkretna informacja ze Starostwa Powiatowego. Mam 

nadzieję, że uda nam się dopchnąć wspólnie ten temat. Tutaj podtrzymuję i może pan też liczyć 

mocno na wsparcie naszego klubu i myślę, wszystkich radnych. 

Radny p.Jerzy Woszczyk przypomniał o ulicy Wolności 27. Wiadomo, że pan będzie starał się 

tak, jak pan obiecał, jeżeli będą środki, ale ja w zwykłej sprawie tego śmietnika i tego 

oświetlenia, bo w dobie XXI wieku postawienie, jeśli nie ma możliwości podłączenia, nawet 

lampy solarnej. Przecież są takie możliwości, to nie jest duży koszt. Wydaje mi się, że do tej 

pory na utylizację tych podrzucanych śmieci wydaliśmy więcej, niż byśmy taką lampę 

postawili. 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że jak najbardziej się też przyłącza do prośby pana 

przewodniczącego Jerzego Woszczyka. Oczywiście oświetlenie jest potrzebne, monitoring by 

się przydał i to chyba w okolicy wielu wiat śmietnikowych na terenie naszego miasta, tylko 

problem jest niestety w społeczeństwie. Ja nie rozumiem osób, które po prostu przywożą 

odpady, podrzucają w różne miejsca, skoro i tak każdy z nas uiszcza opłatę śmieciową i każdy 

ma prawo wywieźć odpady gabarytowe na PSZOK. Faktycznie problem na osiedlu przy Alei 

Wolności jest, ale nie tylko tam, nie tylko w tym miejscu. Tam akurat była interwencja i to jest 

powtarzalne, ta wiata śmietnikowa, to gniazdo śmietnikowe jest tak troszeczkę schowane, więc 

prowokuje do tego, że można przywozić odpady pod osłoną nocy i wyrzucać. 

Radny p.Tadeusz Bartnik powiedział, że chciał się przyłączyć tylko do zaproszenia, które 

wygłosiła tutaj pani Ziajska-Łazaj. Mam nadzieję, że nie ma nic przeciwko temu, ale miałem 

okazję wielokrotnie uczestniczyć w akcji przez panią Ewę organizowanej. Zachęcam 

wszystkich mieszkańców naszej dzielnicy, aby czynnie uczestniczyli w czymś, co może 

kształtować pozytywne i poprawne postawy w zakresie ochrony środowiska i nie wyrzucania 

śmieci w różne miejsca, bo zbieraliśmy często ogromne ilości worków. Dziękuję pani za to, że 

pani tą inicjatywę kontynuuje i mam nadzieję, że jak największa rzesza naszej społeczności 

lokalnej weźmie w niej udział. Pani jeszcze nie dodała, zazwyczaj na sam koniec jest jeszcze 

dobry poczęstunek, jest dużo uśmiechu, a można połączyć rzeczy przydatne ze zdrowiem, bo 

zbieranie tych śmieci powoduje, że na dalszą część dnia człowiek ma więcej energii. Zachęcam 

do wzięcia udziału.  

Radna p.Ewa Ziajska -Łazaj podziękowała panu radnemu za te ciepłe słowa. Tak, jeszcze jest 

na pewno posiłek przygotowany, ale to była niespodzianka, którą pan zdradził. 

Radny p.Tomasz Szlenk powiedział, że chciał jeszcze przy okazji, że sesja jest transmitowana, 

jeżeli ktoś z państwa chce się przyłączyć do honorowej akcji krwiodawstwa, w sobotę od 

godziny 8:30 do 13:30 będzie „Krwiobus” pod urzędem miasta. Podziękowania składam na 

ręce pana sekretarza, na którego można zawsze liczyć i miasto tutaj otwarcie wspiera też tą 

akcję krwiodawstwa, udostępniając budynek Urzędu Miasta, więc zachęcam wszystkie osoby 
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od 18 roku życia. Można przeczytać na internecie przeciwwskazania dla osób, które nie mogą 

oddawać krwi, ale większość z nas może oddawać. Warto przyjść, podzielić się cząstką siebie, 

ponieważ to jest bardzo ważna rzecz, której nie można kupić, więc zachęcam. 

Radna p.Małgorzata Skinder powiedziała, że wczoraj był Światowy Dzień Świadomości 

Autyzmu. Chciałam bardzo serdecznie panu burmistrzowi podziękować, ponieważ 

dowiedziałam się, że po raz kolejny grupa nauczycieli z uczniami ze Szkoły Podstawowej nr 5 

odwiedziła urząd. Jest to bardzo cenna inicjatywa, Cieszę się, że urząd jest otwarty, że te dzieci 

mają możliwość zapoznania się z pracą urzędu, porozmawiać z burmistrzem. Jest to jedna 

z form takiego treningu umiejętności społecznych i jest to bardzo cenna inicjatywa, bo czasami 

po tych dzieciach nie widać, że mają pewne problemy z funkcjonowaniem w społeczeństwie, 

a tutaj jest to bardzo cenne, że są po prostu mile widziani i można z nimi porozmawiać, te dzieci 

są dowartościowane, mają miłe wspomnienia. 

Do punktu 9.  

Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczenia 

majątkowego radnego w terminie do 30.04 br. Informacja w tej sprawie oraz druk oświadczenia 

majątkowego został zamieszczony w informatorze e-sesji w dniu 19 marca br. Przyłączam się 

do życzeń pana burmistrza dla mieszkańców w imieniu rady. Szanowni mieszkańcy zdrowych, 

spokojnych świąt w imieniu rady miasta dla mieszkańców. Informuję, że kolejna planowa sesja 

odbędzie się w dniu 8.05 br.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta zamknął obrady XIV sesji 

RM w Myszkowie. 

 

Przewodniczący 

Rada Miasta w Myszkowie 

Norbert Jęczalik 
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